

# 九中举行“青蓝工程”签订仪式

本报11月12日讯(通讯员 梁箫) 日前,威海九中举行了“青蓝工程师徒协议签订”仪式,50名新老教师参加签订仪式,并在协议书上签字。

在连续多年实行青年教师导师制的基础上,九中此次青蓝工程建设更具特色:

为每位青年教师配了两位师傅,一位是同级部老师,另一位是毕业班老师。同级部老师对其指导,利于他们及时发现自身问题,及时进行课堂重构;毕业班老师对其指导,可以使他们关注各学科的中考要求,正确把握课程标准。师傅教师要从事务、思想以及班级管理工

作对徒弟教师进行指导,每周听徒弟一节课并即时评价,每学期指导徒弟上一节示范课,期末写出培养总结;徒弟每周最少听师傅两节课并写出反思,每学期需上一节示范课,独立完成一节高质量的教案、教学设计。除了协议中的活动外,徒弟可以随时向师傅请教工作

中的困惑或问题。

一个优秀的学校必定有一支优秀的教师团队。师徒各组表示,大家要相互配合,共同努力,让青年教师在学习备课、授课中关注本学科目标及要求,从宏观上把握教学思路,早日成为教学骨干。



## “点燃孩子的生命之火”

家庭教育系列讲座——

《训练就是管教》

编者按:现在家教似乎很火热,各种教子方式让家长有点茫然,难以短时间把握。我们开发的孩子成长、发展、成才路线图是很直观的智慧。为什么它是正确的?因为人的成长有阶段性。根据孩子生命的阶段实施科学管理,孩子才能健康成长、成才、成功。生命很短暂,所以人们都寻求活得有意义,所以生命需要管理。仇老师认为训练是最好的生命管理。在生命的不同阶段,因应生命的成长态势进行训练,经过训练的孩子才是有用的人,经过训练的孩子才能成为好孩子。

家长们知道,孩子在他刚刚会说话之后,你会惊讶地发现,他会频繁地说:不!这是什么生命信号?他开始了与父母的分离。父母要支持孩子的分离,孩子一生就是一个与父母分离的过程。但是,在这个过程中,生命的不同阶段有不同的危险,父母就是方向盘。就像教练车,要让孩子学开车,教练必须也有一套刹车装置。

没有经过管理、训练的孩子,她的生命里很难建立起好的品格。到了初中阶段,自我意识刚刚觉醒,稍遇挫折就会垮下来,甚至走上歧途。

在现实中,许多家长信奉“顺其自然”的放任型家教,这对孩子的生命管理是不负责任的。许多家长坚持“顺其自然”,这是大境界,尤其是禅宗的境界就是追求顺其自然。

它不是一般人能达到的,且在当今社会,对孩子的生命管理顺其自然,那是一种懒惰,也是对孩子的生命管理不负责任。如同果树,不修剪不会长出好果子;如同庄稼,不修锄就会杂草丛生。

因此,错过了生命的训练,重新校正就难了。

记者 李孟霏 整理



11月8日,荷山中心完小的孩子们在家长陪同下,观看了中央电视台一台直播的“最孝美德少年”颁奖晚会。近日,荷山中心完小将11月德育主题确定为“中华传统美德教育月”,各班主任在班级通过演讲、主题班会、征文和“践行中华美德、评比谁最优秀”等活动,将传承美德,发现身边榜样的主题贯穿始终,让孩子们从身边做起,做一个懂得感恩的少年。

张义芬

日前,经区实验小学开展电子白板交互式教学培训。培训老师通过电子白板交互式教学、多媒体教学内容的教学

操作,将过去传统的、静态的书本教材形式转变为由文、图、声、像具备的动态教材,将教学内容从书本扩大到更大的范围。

丛培丽

近日,荣成市第六中学校电视台组织了“学校电视台播音主持”竞选活动。比赛在预定环节中加入了即兴播报新闻环节,这个环节将优秀播音员应具备的能力和素质真正地体现。本次竞选活动,不仅为校电视台注入新鲜血液,更为今后校电视台活动开展打下良好的基础。

王艳美

11月1日,高区东涝台小学“节水、节电、节粮”专题系列教育活动开始。学校通过周一升旗仪式、班会、板报、手抄报,教育学生节约用水、珍惜粮食,养成“光盘”、“随手关紧水龙头”、

“随手关灯”习惯。

袁志辉

气温逐渐降低,大岚寺小学选择符合季节规律的体育运动,于11月11日开启“阳光体育·冬季跑操”。为保证学生安全,学校对跑操时间、集合地点、跑操路线作了详尽规定。

纪丽

近日,荣成第三中学正式启动“教职工健康提升工程”,旨在丰富教职工的精神文化生活,提高教职工的生活质量,增强体质。校长殷京雷提倡教职工在课间操和下班后,到学校的室内篮球馆、室内羽毛球场、乒乓球室、健身房去进行有益的体育活动。

毕文峰

日前,经区蒿泊小学开展了“关爱自然,美化家园”清除白色垃圾活动。活动中,师生们

分头在校内、花坛里、马路边行动,所到之处,垃圾杳无踪迹。

徐丹

11月12日,威海市普陀路小学召开了综合档案管理工作培训会议。学校各部门负责人、各部门专兼职档案员10余人参加了此次培训。档案管理员对归档文件的分类、整理等各环节进行了详细讲解,还解答了各部门在档案收集和整理中遇到的问题。

杨帆

日前,经区凤林学校组织教师与品学兼优的贫困生、留守儿童、单亲家庭子女结成帮扶对子,通过定期家访、谈心、爱心捐款等各种形式给予他们生活、学习、精神等全方位的呵护,全校95名教职工参与到此项活动中来,超过了教师人数一半以上。

乔小桥



## 消防演练

11月9日是全国消防宣传日。当日,荣成六中组织全体师生进行了疏散安全演练,学校提前布置了疏散路线,统一口令,三个年级学生迅速撤到指定地点进行集结,整个疏散时间用时三分钟。通过这次活动,学生的消防意识和安全意识得到很大提高。

通讯员 于月辉 摄

# 机械技校教师乐享文化大餐

本报11月12日讯(通讯员 李丹) “没有活动就没有活力,没有活力就不能很好保证教学质量。通过开展丰富多彩的文体活动,充实教师的精神世界,让教师乐享‘文化大餐’,从而激发广大教师的工作热情,真正把校园建设成热情高

涨、精神焕发、团结互助的和谐校园。”威海机械工程高级技工学校校长姜翠萍说。

针对过去教职工业余活动较为贫乏,教师们每日忙于上课、工作压力较大难以缓解的实际,为丰富教职工业余文化生活,倡导教职工在课余时

间参加文明健康的各类活动。自11月起,威海机械工程高级技工学校开展为期一个月的形式多样的文体活动,鼓励每位教师至少要参加一个比赛项目,让教师在工作中体味到生活的快乐。学校还专门拨了专项款项作为文化活动经费,为

教师购置了羽毛球拍、乒乓球拍、篮球、象棋、围棋、跳绳、哑铃等,尽可能的满足大多数教师的兴趣和爱好。

目前,威海机械工程高级技工学校正在进行教师羽毛球比赛,接下来还将陆续举行教师跳绳比赛及趣味运动会。

SHENG MING LI

修远润生文化发展中心  
电话:13455845686 13863137365  
地址:鲸园小学东100米  
中国电信四楼